



九江镇部署下阶段黑臭水体整治工作 梅圳大谷涌清淤工程 预计9月完工



九江镇党委书记徐永强了解水环境综合整治情况。

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 通讯员/陈国杰 摄影报道)日前,九江镇召开总河长暨黑臭水体整治工作会议,部署下一阶段工作。

会前,九江镇党委书记徐永强带队来到梅圳大谷涌实地考察。现场可见,河涌经过整治后,水质较为清澈,保洁人员正在清理水面和河堤的垃圾。

今年九江、龙江两镇共同出资约1000万元,对梅圳大谷涌全段进行清淤。清淤整治工程在今年3月份动工,截至7月15

日,已完成木桩护岸2500米,清理淤泥2.8万立方米,工程目前已经完成约45%,预计9月完工。另外,九江镇还计划再整治梅圳三才围与西樵交界的一条黑臭河涌。

会上,九江镇河长办、环保办、市政办、水利排灌养护站、农林服务中心等部门负责人,分别介绍了水环境整治、黑臭水体整治情况以及十三湾涌、罗客涌及梅圳大谷涌黑臭水体整治项目以及全镇水污染防治攻坚战进展情况。

经过前系列的整治,十三

湾涌和罗客涌水质已经稳定达到“不黑不臭”标准,河涌整治成效凸显。今年1月至5月,九江镇水环境质量全市排名第一。

会议还分析了前期治水工作存在的问题,并布置下一阶段重点任务。针对梅圳大谷涌沿线仍存在未完全截污的情况,尤其是存在临河房屋污水直排问题,徐永强表示,要将其作为重点难点工作加快推进,加强与相关村居的沟通协调,积极完成黑臭水体整治任务。

“各个片区要聚焦问题,才

能知道如何去‘治’。”徐永强表示,治水是一项系统性工作,九江镇当前河涌黑臭水体整治仍存在问题,需要各相关职能部门、各沿线村居落实责任、通力合作才能做好。要做到源头治理,标本兼治,落实河长制的相关制度要求,职能部门、村居要分领域、分片区具体落实管理责任;在管道铺设问题上要多与上级部门、兄弟镇沟通,做到上下联动、左右互动;要尽快摸清镇内管道、排污口情况,以信息化、大数据的科学方式治理河涌。

九江全面推进“四标四实”工作

提升社会治理水平和“数字政府”政务服务水平



九江镇召开“四标四实”信息采集工作动员会。

珠江时报讯(见习记者/朱明菲 摄影报道)7月20日,九江镇召开“四标四实”基础信息采集队伍动员培训会。从全镇27个村居和九江派出所、镇综治办、流管局、社会工作局等11个部门抽调的200名信息采集队员参加会议。

会议提出,九江将全面开展“四标四实”基础信息采集大会战,集中解决实有人口、实有房屋、实有单位、实有设施信息存量问题,建立信息采集更新维护长效机制,动态实时解决基础信息增量和变量问题,提升九江社会治理水平和“数字政府”政务服务水平。

步摸索出“分类分级采集,优先采集街道、房屋、门牌数据,再实地上门核查”的采集工作流程。

九江镇党委委员、九江派出所所长杜兆保表示,推进“四标四实”信息采集作是一项打基础、管长远、利全局的大事,各单位一定要提高政治站位,全力攻坚克难,扎实推进“四标四实”基础信息采集专项行动,通过加强组织领导、实行以用促采、抓好业务培训、做好宣传动员,务必将“四标四实”专项工作抓细抓实抓成精品工程。

“标准地址的结构应该是行政区域+街道巷+门牌号+建筑物+房间号,注意不要漏项或顺序错乱。”当日,九江派出所民警陈鹏飞还结合前期开展工作时发现的问题,就“四标四实”信息的采集、方式、手段等实操内容展开培训。

相关链接

什么是“四标四实”?

“四标四实”是指标准地址、标准作业图、标准建筑物编码、标准基础网格和实有人口、实有房屋、实有单位、实有设施。

信息综合采集应用的最小责任区域单元,根据《城乡社区网格化服务管理规范》划分全市标准基础网格。

- 1 标准地址包括地址编码和名称。标准地址编码是通过标准地址信息管理系统生成的唯一且不变的编码;标准地址名称是指行政区域、街路巷、建筑物等地址元素标准化的描述字符。
- 2 标准作业图是以国家2000大地坐标系影像图为底图,层次叠加人、地、事、物、组织等社会治理要素在“一张图”上进行协同管理、共建共用。
- 3 标准建筑物编码是根据国土资源部《不动产单元设定与代码编制规则》为全市既有建筑物编赋的唯一且不变编码。
- 4 标准基础网格指基础

- 5 实有人口是指居住在辖区范围内的所有人口,包括户籍人口、流动人口、境外人员等。
- 6 实有房屋是指辖区范围内的用于生活、生产的所有房屋建筑,包括合法、临时、违章建筑等。
- 7 实有单位是指辖区范围内所有机关、团体、法人、企业、事业等非自然人实体及其下属部门,以及社会群体单位、个体工商户等。
- 8 实有设施是指社会综合服务管理相关的基础部件与设施,包括公共安全设施、道路交通设施、房屋配套设施、市政工程和市政公用设施等。

做好疫情防控 保障考试有序

九江全力落实中考期间各项保障工作,确保中考顺利进行

珠江时报讯(记者/沈芝强 何万里 通讯员/施玉辉)7月20日下午,2020年佛山中考正式开考。记者从九江镇教育局获悉,今年中考九江共设3个考点,考试期间,在做好考风考纪及考试环境建设的同时,九江镇相关部门及各考点考场也严格落实各项疫情防控措施。

根据安排,今年中考考试时间较往年正常时间推迟了一个月。考试期间,疫情防控这根“弦”不放松。在疫情防控常态化背景下,九江根据考务中防疫具体操作,对标高考严格落实。

中考前,九江加强对考生的前期健康监测,各学校考前14天

开始落实考生健康“亮码”工作。“我们已要求各校加强对考生前期的健康监测。”九江镇教育局相关负责人表示,各考点已开展相关工作部署,全力保障中考顺利进行。考生考前14天内若出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、腹泻等异常症状,要求及时报告所在学校和当地考试机构,并按规范流程处理。

另外,和高考一样,今年中考考点都提供了备用隔离考场和相关后备人员。“根据相关要求,考生考试期间出现症状,经防疫评估后,走特殊通道到隔离考场考试。”九江镇教育局相关负责人表示,九江三个考点都制定了相关方案和应急预案,确保考试正

常进行和考生人身安全。九江还做好防疫物资保障,备足足够的口罩、消毒液等物资,满足考试期间的防疫需求。

此外,九江各考点也认真做好各项工作。九江镇初级中学校长陈海燕介绍,为保障中考平稳、有序开展,他们已召开了3次中考碰头会、协调会,将中考各项工作细化,现时学校共设15个考场、3个备用考场。学校会全力以赴做好考前各项工作,让学生安心考试。

为了确保中考有序进行,7月16日,南海区副区长冼富兰带队到九江镇初级中学中考考点开展检查,了解疫情防控、考场布置、应急措施及后勤保障等工作

情况。冼富兰要求,相关部门要严肃考风考纪,加强巡查,优化考试技术设备保障,确保考试环境公平公正。同时要结合实际情况,做好人员体温检测、环境卫生消毒、考场降温通风,以及监考、巡考和考生服务等各环节工作,保障考试安全有序进行,确保中考工作圆满完成。

“中考期间,相关部门要各司其职,做好交通疏导、噪音管控、用电保障、饮食安全等工作。”九江镇镇长张厚祥此前到九江镇配餐中心及九江镇初级中学、华光中学、儒林中学等考点检查时,也强调要为全镇考生营造安静、有序的考试氛围,助力考生发挥出最佳水平。

九江兴产业美环境
打造幸福儒林之乡

C02

暑期活动多
邀您来参与

C05

为考生减压
学校花样多

C06